

NAŠE MĚSTO

B Ř E Z E N 2 0 0 4

www.svitavy.cz • www.kultura-svitavy.cz • www.muzeum.svitavy.cz

O turisty určitě musíme zabojovat

Města dnes musejí být v nabídce svých produktů hbitá stejně jako firmy, které nechtějí zkrachovat a snaží se dobře prodat, co vyrobily. Většina měst se za poslední léta oblékla do krásného šatu, vybudovala sportoviště, cyklotrasy, či obohatila program festivalů. A tento svůj „výrobek“ musejí teď na trhu umět dobře prodat a o turisty doslova zabojovat. Příjemnými kolbišti jsou veletrhy cestovního ruchu, které Svitavy „odpracovaly“ od začátku roku už tři. Připomeňme si je: Regiontour v Brně, Regionpropag v Pardubicích a Holiday World v Praze. Starosta Václav Koukal míní:

„Zmíněné veletrhy vidím odlišně. Zatímco brněnský či pardubický jsou více lokální, toho pražského se účastní více než 50 států a stovky společností, které se zabývají turistickým průmyslem. Nepředpokládám, že by se v Praze objevil konkrétní zájemce, ale musíme být vidět všude. Jedná se spíše o veletrh pro ucelené turistické programy. Brno je pro českou turistiku dle mého názoru zajímavější.“

Připravují se tedy Svitavy na ucelenější turistický program, který by mohly dobře prodat i v Praze?

„Mikroregion Svitavsko připravuje návštěvní programy, které budou zaměřeny sportovně či společensky. Sázíme na to, že město Svitavy má stálou expozici významné osobnosti, kterou je Oskar Schindler, zachránce 1200 Židů. Už teď, bez nějakého většího napojení na cestovní kanceláře, sem přijíždějí Holanďané, Němci i Angličané. Toho chceme využít. Pracujeme na uceleném programu právě pro cestovní kanceláře. Mohli bychom tento nápad prezentovat už na příštím veletrhu Holiday World za rok v Praze. A když se do programu ještě přidá stálé muzeum praček,



Starosta Václav Koukal před rozhovorem s Petrem Horákem pro televizi Comvision Svitavy, přímo na pražském výstavišti po zahájení Holiday World 2004. **Foto: I. Pavlíková**

největší a ojedinelá expozice v ČR, tak se přijdou podívat i ti návštěvníci, které sem přivede například osoba Oskara Schindlera.“

Jistě jim také nabídnete turistiku a navedete je například na nějakou zajímavou trasu....

„Slovy básníka leží Svitavy tam, kde Vysočina nabírá dech, tedy v krásném místě pro cyklistiku. A bylo by škoda to nevyhlásit do světa. Město je už teď napojeno na síť kvalitních a dobře označených cyklotras včetně odpočívadel a orientačních bodů. Ve městech a obcích na trase jsou

turisté upozorňováni na ojedinelé zajímavosti.“

Kterou doporučujete?

„Vidím jich hned několik, které jsou dost zajímavé. Například odtud směrem na Bouzov, přes Sklené, Pohledy, Jevíčko. Trasa vede zvládnutelným terénem v klidné části krásné přírody. Anebo přes Poličku na Litomyšl, to už je i kulturní výlet. Vidíte, i za kulturou se od nás dá vyjet na kole. Krásný výlet je na Vysočinu, která je půvabná v každém ročním období. Navíc všude míváte zajímavé hospůdky, kde se můžete občerstvit.“

Zdenka Celá

NEPŘEHLEDNĚTE

Od 1. 3. 2004 se mění pohotovost lékáren ve Svitavách s ohledem na ordinační dobu služby LSPP takto: ve všední dny 17 - 21 hodin, soboty a neděle 8 - 17 hodin. Informace je v lékárnách. **-hav-**

V tomto čísle:

Z návštěvy hejtmána • Zastupitelé schválili prodej hotelu Slavia

- O zalesňování v Langrově lese
- Rozhovor s ředitelkou knihovny

Ve středu 3. března 2004 ve 12:00 bude provedena zkouška sirén HZS.

Hejtman ve Svitavách

Hejtman Roman Línek přijal pozvání starosty Svitav Václava Koukala a 29. ledna 2004 se setkal se starosty 27 obcí náležejících do správního obvodu města Svitavy. Den předtím se pracovně sešel s ředitelem Úřadu práce ve Svitavách Janem Tesařem.

„Správní obvod města Svitavy je strukturálně postiženým regionem a hospodářsky slabší oblastí Pardubického kraje s vysokou nezaměstnaností a my jsme pana hejtmána chtěli informovat mimo jiné i o problematických vyjednáváních s potenciálními investory do svitavské průmyslové zóny, jejichž hlavní otázkou je vždy dostupnost území,“ říká Václav Koukal. Roman Línek vysvětlil stanovisko většiny zastupitelů kraje, kteří hlasovali pro severní variantu R 35 s tím,

že pokud se při přípravě její realizace naráží na vážné problémy, lze rozhodnutí ještě změnit. Připomněl, že řidiči jedoucí ze Svitavska se na případnou severní hlavní tepnu krajem napojí během 15 minut. Zdůraznil ale, že budování R 35 je časově velmi daleko - asi tak deset let. Informoval také, že obchvat Opatova patří mezi priority kraje z hlediska dopravní obslužnosti a že jeho budování po vyjasnění financování je otázkou zhruba tří let.

Hejtman vyslovil poděkování Václavu Koukalovi za úspěšný průběh přechodu městského úřadu na úřad III. typu s přenesenou působností a řekl, že Svitavy mohou být příkladem ostatním.

-ce-



Na otázky spojené s krajskou samosprávou i s budoucí trasou rychlostní komunikace R 35 odpovídal starostům hejtman Roman Línek (vpravo). Foto: Zdenka Celá

Hodně, málo, tak akorát?

Dnes mám na mysli peníze, které putují v našem městě každoročně z městské pokladny do kultury.

Jen tak namátkou připomenu, co všechno máme my, Svitaváci, ve svém městě ke kulturnímu vyžití k dispozici a co - snad oprávněně - považujeme v současnosti za samozřejmost.

Vybrat si můžeme podle vlastního vkusu, zálib; například divadelní představení v Bílém domě a v divadle Trám, koncerty vážné i „nevážné“ hudby, dechovky, pěveckých sborů, hudebních kapel, výstavy a přednášky v Městském muzeu a galerii, rozmanité služby Městské knihovny... Ačkoliv je nabídka bohatá, všichni spokojeni nejsou, protože jim chybí třeba rockový klub nebo něco jiného.

Všechno stojí peníze a kultura samozřejmě není výjimkou. V roce 2003 bylo z rozpočtu města na kulturní rozvoj a nejrůznější kulturní aktivity vyčleněno celkem 13 milionů. Hospodařily s nimi především tři městské organizace - Středisko kulturních služeb (5 744 000,- Kč), Městské muzeum a galerie (2 749 000,- Kč) a Městská knihovna (3 479 000,- Kč). Z městské pokladny bylo poskytnuto také několik příspěvků - dotací, např. na opravu kostela sv. Josefa 750 000,- Kč, Nadačnímu domu J. Plívy 90 000,- Kč, pěveckému sboru Iuventus 130 000,- Kč.

Vrátím se k otázníku v titulku. Peněz na kulturu nebude nikdy a nikde dost, svitavských 13 milionů ale rozhodně nebylo v loňském roce málo.

M. Sezemská, místostarostka

Seriál: Rozhovory s vedoucími odborů MěÚ Svitavy

Díl třetí: Odbor dopravy
Ing. Miroslav Doseděl



Čím hlavně se váš odbor zabývá?

„Začnu popořádku, protože toho je dost. Ve věcech provozu na pozemních komunikacích vedeme registr řidičů. V současné době jich máme

v evidenci 17 242. Udělujeme a odmítáme řidičské oprávnění, například za rok 2003 jsme odebrali řidičský průkaz asi devadesáti lidem. Vydáváme a vyměňujeme i mezinárodní řidičské průkazy a jejich duplikáty.

V roce 2003 jsme projednali 1248 přestupků proti bezpečnosti a plynulosti provozu na pozemních komunikacích, a to včetně přestupků projednávaných na základě veřejnoprávní smlouvy pro města Polička, Litomyšl, Moravská Třebová. Jen za letošní leden došlo k 42 novým přestupkům. Celková výše udělených pokut dosahuje za loňský rok asi 2 miliony 200 tisíc korun. Nejčastějším přestupkem je „nedání přednosti v jízdě“, poměrně často je to jízda pod vlivem alkoholu, zejména u cyklistů ve spojení s dopravní nehodou. Dále také náš odbor nařizuje přezkoumání zdravotní a odborné způsobilosti držitele řidičského oprávnění a stanovuje místní a přechodnou úpravu provozu na pozemních komunikacích.“

Rozhodujete o vydání registrace k provozování autoškoly, zejména o její odnětí. Kolik autoškol je ve Svitavách registrováno?

„Na území Svitav jsou registrovány dvě autoškoly. My také schvalujeme výcvikové vozidlo pro jeho použití v autoškole a provádíme zkoušky uchazečů o řidičské oprávnění. Od začátku února pracuje na odboru nový pracovník, který po proškolení a složení odborných zkoušek bude vykonávat funkci zkušební komisaře. Těž vydáváme osvědčení profesní způsobilosti řidiče.“

Ve věcech podmínek provozu vozidel na pozemních komunikacích vedete registr silničních vozidel. Kolik jich je?

„V registru je vedeno přes 17 000 vozidel, z toho 9 900 osobních, 2 400 nákladních, 1900 motocyklů, zbytek tvoří přívěsy a ostatní vozidla. My ale také rozhodujeme o zápisu silničního vozidla do registru, přidělujeme silničním motorovým vozidlům registrační značku a také třeba rozhodujeme o vyřazení silničního vozidla z provozu a schvalujeme technickou způsobilost jednotlivě dovezeného, vyrobeného, nebo

Pokračování na str. 3

Seriál: Rozhovory s...

Dokončení ze str. 2

přestavěného vozidla. Za rok 2003 bylo dovezeno asi 950 vozidel a vyrobeno 24 - zejména návěsů. Přestavěno jich bylo 8. Také vykonáváme funkci dopravního úřadu pro taxislužbu.“

Máte také funkci silničního správního úřadu a speciálního stavebního úřadu na silnicích II. a III. třídy pro správní obvod Svitavy a místních komunikací města.

„Ano, rozhodujeme o uzavírkách, překo-
pech a jiném zvláštním užívání komunikací. Odbor má v evidenci a na starost 35 km silnic II. třídy, 112 km silnic III. třídy a 75 km místních komunikací (jejich celková hodnota je více než 186 mil. Kč).“

Jste novým vedoucím odboru dopravy od začátku prosince 2003. Je to pár měsíců, předtím jste řadu let pracoval ve vojenství a teď jste tedy odešel do civilu. Je to pro Vás velká změna?

„Rozhodně, protože jsou trochu jiné osobní i pracovní vztahy mezi vojáky a mezi lidmi v civilním zaměstnání.“

Vojenský přístup Vám ale rozhodně nemusí být ke škodě...

„Určitě ne. Je to smysl pro povinnost, plnit úkoly v časových termínech, zodpovědně a včas, a to se mi vždycky hodí.“

Děkuji za rozhovor.

Zdenka Celá

Slavia má majitele

Městské zastupitelstvo 11. února odsouhlasilo prodej hotelu Slavia a vnitřního vybavení společnosti SVITAVY REAL, s. r. o. za 3,4 mil. Kč. Nemovitosti tvoří domy na náměstí Míru s čísly popisnými 132, 133, a 134 a související stavební parcely. Jejich kupní cena je 3,2 mil. Kč. Stávající vybavení hotelové části a zařízení kuchyně restaurace prodává město za 200 tis. Kč.

Jednatel a spolujednatel společnosti SVITAVY REAL, s. r. o. je italský státní občan pan Claudio - Leo Personnetaz. Je investorem, který kupuje a následně opravuje zejména historické nemovitosti. Na místě stávajícího hotelu Slavia má v plánu vybudovat centrum s hotelem se šedesáti lůžky, restaurační zařízení, komerční prostory k pronájmu, rezidenční byty a parkoviště. Projekt počítá s dobou výstavby pěti let, celkové investiční náklady by měly činit asi 120 mil. Kč.

-zr-



Svitavy navazují na tradice. V lednu letošního roku procházel městem poprvé v historii masopustní průvod v maskách.
Foto: Josef Čermák

Okresní hospodářská komora Svitavy pořádá

2. 3. 2004 seminář „Programy podpory MSP v roce 2004“ ve spolupráci s Českomoravskou záruční a rozvojovou bankou, a. s.

24. 3. 2004 seminář „Strukturální fondy a Evropský sociální fond“ ve spolupráci s Úřadem práce v Pardubicích.

Přihlášku a bližší informace získáte na adrese Okresní hospodářská komora Svitavy, Kijevská 423/8, 568 02 Svitavy tel.: 461 568 238, fax: 461 568 300 e-mail: ohk@svitap.cz <http://www.ohksvitavy.cz>.

Speciální mateřská škola zve děti k zápisu

Škola je určena pro děti s vadami zraku, sluchu, komunikace, tělesně i mentálně postižené a děti se zdravotními problémy.

Školu mohou navštěvovat i zdravé děti. Pro děti je zajištěna logopedická péče, zdravotní cvičení, masážní koupele, canisterapie a další podpůrné terapie.

Se školou se můžete seznámit a děti do ní zapsat v průběhu měsíce března, každý pracovní den od 8:00 do 16:00.

Na Vaši návštěvu se těší učitelky s dětmi.

Odbor státní sociální podpory

Podle novely zákona č. 453/2003Sb. o státní sociální podpoře se **od 1. ledna 2004** nepřiznávají dávky státní sociální podpory žadatelům o azyl. Rodič při nároku na výplatu rodičovského příspěvku může být výdělečně činný bez omezení výše příjmu.

Od 1. ledna 2004 také zaniká nárok na zaopatřovací příspěvek osobě, které soud přiznal vůči vojákově výživné, nebo která uzavřela s vojákem dohodu o placení výživného nebo příspěvku na výživu.

Od 1. 7. 2004 dochází ke změnám v posuzování příjmů rozhodných pro nárok a výši dávek SSP. Za minimální příjem z podnikání nebo jiné samostatné výdělečné činnosti se pro účely dávek SSP považuje nejmenší částka ve výši 50 % průměrné měsíční

mzdy v národním hospodářství. Příjmy nezaopatřených dětí dosažené za měsíc červenec a srpen se do rozhodného příjmu nezapočítávají.

Novelou zákona se ruší příspěvek na dopravu. Naposledy se vyplatí za měsíc červen tohoto roku a od září 2004 by měly být žákům a studentům poskytovány slevy na žákovském jízdném.

Od 1. 4. 2004 budou rozhodovat o dávkách SSP a vyplácet je úřady státní sociální podpory zřízené při úřadech práce, namísto obecních úřadů obcí s rozšířenou působností. Všechna dosavadní pracoviště státní sociální podpory na území okresu Svitavy zůstávají na původních místech a v jejich činnosti se nic nemění.

Kontaktní místo Svitavy	Lanškrounská 2	568 02 Svitavy	tel.: 461 550 492
Kontaktní místo Bystré	Na Podkově 25	569 92 Bystré	tel.: 461 741 531
Kontaktní místo Jevíčko	Palackého nám. 1	569 43 Jevíčko	tel.: 461 325 686
Kontaktní místo Litomyšl	J. E. Purkyně 918	570 01 Litomyšl	tel.: 461 613 315
Kontaktní místo M. Třebová	Čs. Armády 16	571 01 Mor. Třebová	tel.: 461 316 243
Kontaktní místo Polička	Hradební 28	572 01 Polička	tel.: 461 724 245
Úřední hodiny	Pondělí 8:00 - 17:00 Středa 8:00 - 17:00 Čtvrtek 12:30 - 14:30		

Informace o rekonstrukci zeleně v ulici Revoluční

Po řadě připomínek občanů se Technické služby města Svitav, odbor životního prostředí a Ekologická komise Rady města začaly zabývat otázkou řešení neuspokojivého stavu zeleně na severní straně bytového domu Revoluční 2 - 18 (jednosměrná komunikace).

Základ zeleně tvoří v této lokalitě jehličnaté keře jalovců. Keře začaly postupně zasahovat do průchozího profilu přilehlého chodníku. V zimním období se pod tíhou sněhu ohýbají, a chodník je potom neprůchodný.

To mnohdy nutí chodce sejít do vozovky. Zeleně v těchto místech dále tvoří několik jehličnatých stromů, živý plot a listnaté keře. Tyto dřeviny dosud nepůsobí žádné potíže, avšak s ohledem na jejich velikost v dospělosti lze předpokládat, že budou neúměrně zasahovat do pláště budovy a nadměrně zastíní byty.

Z těchto důvodů komise navrhuje řešit situaci celkovou obnovou zeleně. V praxi to bude znamenat v první fázi vykácení všech stávajících dřevin, a to do 31. 3. 2004. Nejpозději

do 30. 6. 2005 budou odstraněné dřeviny nahrazeny novou výsadbou dle zpracované projektové dokumentace. Půjde o listnaté keře, okrasné trávy, menší stromky a trávnik.

V případě zájmu ze strany občanů je možné v předem dohodnutých termínech do projektové dokumentace nahlédnout na adrese: Technické služby města Svitav, Tovární 28, Svitavy
tel 461 535 273 - p. Klíč

Petr Horký, ředitel TSMS



Zalesňování a úprava porostů v Langrově lese

Odbor životního prostředí zodpovídá za správu městských lesů. V letošním roce připravuje zalesnění doposud zemědělsky využívaných pozemků. Jedná se o plochu o výměře 1 ha západně od sídliště rodinných domků Na vějíři. K zalesnění byla vybrána plocha za tzv. podkovou, která by měla vytvořit bariéru západním větrům a prostor sídliště uzavřít přirozenou zelenou bariérou.

Stromy budou vysazeny v dostatečné vzdálenosti od rodinných domů, takže nedojde k jejich zastínění, což mimo jiné prokázala zpracovaná studie. Vytvořený zelený pás se tak stane první částí plánovaného lesoparku, který by v této části měl v budoucnosti vzniknout. Vysazeny budou především listnaté dřeviny (javor, lípa, červený dub) z jehličnanů bude zastoupen smrk a modřín. Náklady jsou odhadnuty ve výši 250 tis. Kč, přičemž částku kolem 200 tis. Kč pokryje dotace ze zdrojů ministerstva zemědělství.

Dalším významným zásahem v oblasti lesního hospodářství je rekonstrukce porostů v Langrově lese. Zde byly na podzim loňského roku odstraněny nevhodné plevelné dřeviny a les byl vyčištěn. V jarním období letošního roku proběhne na ploše 2,2 ha dosadba nových stromů, jejichž převážnou část budou opět tvořit listnaté stromy. V západní části Langrova lesa dojde zároveň k zalesnění přilehlé louky o výměře 0,2 ha, která je rovněž v majetku města Svitavy. Část nově zalesněných porostů bude chráněna oplocenkou. Jedná se o část lesa severozápadně od stávajícího průchodu lesem vedoucího ke sluneční pasece. V této části bude vysazen především buk. Ve zbývajících částech lesa budou vysazeny dřeviny, které jsou odolnější okusu zvěři (javor, lípa a jasan) a tyto plochy budou ponechány volně přístupné. Náklady jsou odhadnuty ve výši 230 tis. Kč. Rovněž tyto práce budou podpořeny částkou 130 tis. Kč dotací z ministerstva zemědělství.

Věříme, že zmíněné úpravy přispějí ke zlepšení kvality našeho prostředí, přestože pravý užitek snad budou moci ocenit další generace svitaváků i návštěvníků našeho města.

M. Antoň, OŽP

A ještě k odpadu

Poplatek za komunální odpad ve výši 384 Kč na fyzickou osobu s trvalým pobytem je možné uhradit v hotovosti na MěÚ Svitavy v budově v ulici Milady Horákové 10 (hlavní vchod bývalého OkÚ), přízemí vpravo dveře č. A/004, a to ve dnech pondělí - čtvrtek ve stanovených úředních hodinách.

Rada města schválila na letošní rok finanční kompenzaci rodinám s více dětmi. Jedná se o příspěvek ve výši poplatku na třetí a každé další nezaopatřené dítě žijící ve společné domácnosti. Společný zástupce (vlastník nebo správce bytového domu) si musí o tento příspěvek požádat osobně při platbě poplatku.

Občanům bydlících v domech, jejichž správcem je RK Mouřenín a Bytové družstvo Antonína Slavíčka 48 připomínáme, že v letošním roce si hradí poplatek za odpad každý sám. Termín pro podání příznání byl do 28. 2. 2004. Pokud jste příznání dosud nepodalí, učinite tak co nejdříve na odboru životního prostředí MěÚ Svitavy.

J. Alexová, OŽP

Pejskařům

Městské zastupitelstvo odsouhlasilo změnu vyhlášky města o místních poplatcích. Její úprava se týká i držitelů psů, kteří si je osvojili ze svitavského útulku před rokem 2004. Pokud se dostaví s „protokolem o předání psa náhradnímu majiteli“ na odbor financí, mají možnost uplatnit požadavek na trvalé osvobození od poplatku. Těm, kteří již poplatek uhradili, bude vrácen. Držitelé, kteří si psa osvojili z útulku v roce 2004, se již protokolem prokazovat nemusí, a jsou s odvoláním na vyhlášku osvobozeni od poplatku trvale.

Zastupitelstvo města na svém zasedání 11. února osvobodilo od poplatku osoby, kterým byly z důvodů úplné nebo praktické hluchoty přiznány mimořádné výhody II. stupně.

Držitelům psů, kteří prokáží, že je pes kastrován, poskytne správce úlevu od poplatku o 100 Kč (v případě feny o 200 Kč). Ti, kteří již zaplatili, si mohou o vrácení přeplatku zažádat na uvedeném odboru financí. Držitelům psa, kteří předloží řádně vyplněný průkaz se zaznamenanou vakcínací psa proti vzteklině, poskytne správce slevu 60 Kč ze stanovené sazby.

I. Svobodová

Kácení dřevin u řeky Svitavy

Jak jsme informovali v minulém čísle Našeho města, bude v dubnu zahájena úprava koryta řeky Svitavy. Upřesněný harmonogram počítá v letošním roce s rozšířením objemu prací. Měl by být upraven tok v úseku od světelné křižovatky po most vedoucí z ul. Kapitána Jaroše na ul. U Svitavy. Původně měla úprava skončit u čerpací stanice ARAL.

Z tohoto důvodu bude nezbytné pokácet i další dřeviny v uvedeném úseku. Jedná se o stromy a keře, které rostou v průtočném profilu říčního koryta, nebo v místech nově budovaných ochranných zídek. Odstraňování začalo v pondělí 16. února a skončí ještě v období vegetačního klidu v březnu. Po most v ul. U Svitavy se celkem pokácí na šedesát stromů. Náhradou se za každý odstraněný strom na pozemcích kolem řeky a na plochách veřejné zeleně sídlíště Antonína Slavíčka vysadí dva stromy nové, a to do konce roku 2005.

Podobná příprava staveniště, spočívající v kácení dřevin, se uskuteční rovněž u druhého z připravovaných protipovodňových opatření, kterým je úprava Lačnovského potoka.

Marek Antoš (OŽP)

Rekreace v Krkonoších

Domov - penzion pro důchodce města Svitavy pořádá **týdenní pobyt pro seniory v malebné krajině Krkonoš.**

Ubytování: bude zajištěno v horském hotelu Lesní Bouda, ležící nad Pecí pod Sněžkou. Vzhledem ke své poloze je ideální základnou pro nenáročnou vycházku. Standardní pokoje pro 2-3 osoby jsou vybaveny umyvadlem s teplou a studenou vodou, společné sprchy a WC jsou na patře. Lůžka jsou řešena jako válečky.

Stravování: plná penze

Termín pobytu: 29. 8. - 5. 9. 2004

Cena a platební podmínky: 2.380 Kč včetně dopravy

Přihlášky je možné podat v termínu do 30. dubna 2004.

Informace a rezervace:

Domov - penzion pro důchodce
Félberova 31, 568 02 Svitavy
Lenka Jurenová - ředitelka
tel.: 461 533 490, 736 416 127

Březen - měsíc internetu (ale také knihy)



Denně vychází v tuzemsku kolem čtyřiceti nových knih. V zemi působí více než dvanáct set nakladatelů. Knihy rozšiřuje pět desítek distributorů a prodávají se ve více než tisícovce knihkupectví. Běžná cena beletrie se pohybuje kolem dvou set korun. Knihy si však za minimální poplatek můžete půjčit i ve svitavské knihovně. **Její reditelky paní Milady Vackové jsem se zeptala:**

Kolik v současné době evidujete pravidelných čtenářů?

„Nyní evidujeme 3 390 pravidelných čtenářů, z toho je 803 dětí do 15 let.“

Co si nejčastěji půjčují?

„V loňském roce byl největší zájem o knihu Pán prstenů J. R. R. Tolkiena. Mezi nejčastěji půjčované knihy patří dobrodružné romány Wilbura Smitha, z četby pro ženy knihy Daniele Steelové, Barbary Erskinové, Jude Deveraux a Barbary Woodové. Z českých autorů jsou mezi nejoblíbenějšími a nejčtenějšími knihy Ireny Obermannové, Lenky Lanczové, Michala Viewegha a Ivanky Deváté. Hitem loňského roku se staly jednoznačně knihy Květy Legátové Želary a Josova Hanule.“

V posledním desetiletí vyšlo hodně encyklopedických knih. Najdeme je také u Vás?

„V naší knihovně přibylo za posledních deset let kolem 300 titulů encyklopedií, z toho zhruba 90 pro děti. Jsou to encyklopedie jak všeobecné, tak tématické. Z těch úplně nejnovějších jsou to Velká ilustrovaná dětská encyklopedie, Dětská encyklopedie světa, Velká encyklopedie zeměpisu, Myšlenky, které změnily svět, Encyklopedie motocyklu a Encyklopedie myslivosti. Jinak mají čtenáři v naší knihovně k dispozici Ottovu moderní encyklopedii, Encyklopedii výtvarného umění, pětidílnou encyklopedii Města a městečka v Čechách, na Moravě a ve Slezsku, Lidské tělo, „Kroniky“ lidstva, 20. století, techniky, opery, medicíny, Velkou encyklopedii válek, Encyklopedii malířství, Encyklopedii Bible, desetidílnou všeobecnou encyklopedii Universum a také například i 33 ti dílnou encyklopedii Britannica.“

Jak si předcházíte dětské čtenáře?

„Snažíme se nakupovat knihy pro děti každého věku - od předškolních s hezkými obrázky až po dívčí romány a dobrodružné knihy pro 14-15leté. Kromě toho mohou

zdarma využívat naučné CD-ROMy a vyhledávat na Internetu. Děti jsou motivovány k vyhledávání informací v knihovně soutěžími, každý měsíc je vyhlášen nějaký úkol a na konci je vylosován výherce a odměněn drobným dárkem. Chodí k nám mateřské, základní i střední školy na hodiny knihovnicko-informační výchovy. Někteří učitelé nižších ročníků přivedou celou třídu na společné půjčování knih a přitom jim nějaké zajímavé doporučí, povykládá o nich. Děti si vypěstují čtenářský návyk a stanou se pravidelnými čtenáři naší knihovny.“

Kolik knih ročně nakoupíte?

„Ročně kolem tří tisíc titulů - konkrétně v roce 2003 jsme koupili 3 254 knih.“

Co vy sama jste naposledy četla?

„Přečetla jsem od Joanne Harrisové „Ostružinové víno“.“

Knihovna - to už je dnes i internet. Kdy je možné jej využít a kolik za něj zaplatíme?

„Letos probíhá již 7. ročník „Březen - měsíc internetu“. Knihovny tento měsíc využívají k propagaci internetu, který je přístupný veřejnosti - nejen čtenářům knihovny - ve všední dny kromě čtvrtka od 9 do 17 hod. a v sobotu od 9 do 11 hod. Městská knihovna ve Svitavách poskytuje v březnu přístup k internetu za zvýhodněnou poloviční cenu padesát haléřů za minutu. Kromě toho pro zájemce připravujeme dvě školení pro začátečníky v práci s tímto zdrojem informací, a to ve čtvrtek 11. 3. v 10 hodin a ve středu 24. 3. v 17 hodin.“

Děkují za rozhovor.

Zdenka Celá

Kardioklub zve na vycházky

První letošní jarní vycházka, věnovaná našim zasloužilým kamarádům Jindřichu Kvasničkovi a Františku Švábovi, se uskuteční 27. března. Sraz je na vlakovém nádraží. Odjezd je v 8:53 hod. do Opatova. Po nenáročném trase dojdeme do chráněné oblasti „Králova zahrada“, kde se potěšíme kvetoucí lokalitou bledulek. Ze dvou tras - 5 a 9 km - si každý vybere podle momentálního zdravotního stavu. Na kondiční vycházky zve Kardioklub všechny příznivce zdravého pohybu. Účastníci z Poličky se sejdou na vlakovém nádraží. Odjezd je v 7:57.

Jan Pokorný
výbor Kardioklubu Svitavy

Z tiskových zpráv města: Příslib dotace na zlepšení vody

Dobrovolný svazek obcí Skupinový vodovod Svitavy obdržel v závěru loňského roku od Ministerstva zemědělství ČR informaci o registraci jeho žádosti na dostavbu skupinového vodovodu. „Půjde o dotaci na nové vodní zdroje, rekonstrukci stávajících vodojemů a čerpacích stanic, zbudování řídicího dispečinku a náhradu dvou azbestových řadů ve Svitavách. Dotace je stanovena ve výši 40 procent rozpočtovaných nákladů, které jsou celkem 51 miliónů korun. Další 40 procent nákladů uhradíme formou bezúročných půjček a 20 procent financemi z vlastních zdrojů,“ říká starosta Svitav Václav Koukal. Součástí sdělení z ministerstva byla tedy zároveň zpráva, že ministerstvo požádalo Českomoravskou záruční a rozvojovou banku o prověření svazku Skupinový vodovod Svitavy, zda je schopen ve stanovené lhůtě zvýhodněný úvěr ve výši 20,5 mil. Kč splatit. Těmito penězi bude dobrovolný svazek obcí akci spolufinancovat. Z vlastních zdrojů poskytně 10,3 mil. Kč.

O podporu zažádal svazek obcí Skupinový vodovod Svitavy koncem listopadu poté, co byl zpracován návrh opatření na zlepšení kvality pitné vody a stanoven rozsah dostavby skupinového vodovodu. V prameništi Olomoucká byl od srpna do října letošního roku uskutečněn základní hydrologický průzkum a jeho cílem bylo ověřit kvalitu a množství pitné vody ze spodnoturonské zvodně, tedy z hloubek kolem 200 metrů. „Po vyhodnocení průzkumu můžeme s jistotou říci, že z kvalitativního hlediska vykazuje voda výborné jakosti. Koncentrace dusičnanů se pohybují pod hodnotou 5 mg/l, tedy pod samou mezí stanovitelnosti. Množství jímané vody je

odhadováno na 15 - 20 litrů. Na základě těchto výsledků lze očekávat, že po napojení nových zdrojů dojde k poklesu obsahu dusičnanů na hodnotu 25 - 30 mg/l,“ uvedl na tiskové konferenci v říjnu 2003 vedoucí odboru životního prostředí Marek Antoš.

V současné době připravuje Skupinový vodovod Svitavy dokumentaci, která bude součástí upravené žádosti o dotaci z ministerstva zemědělství. „Českomoravská záruční rozvojová banka v nejbližší době posoudí, zda jsme schopni půjčku během 15 let splatit. Vše musíme připravit rychle, abychom dostavbu skupinového vodovodu zahájili v letošním roce a dokončili v roce 2005. Budeme tu pak mít dva vodní zdroje z hloubky 200 m, které mají kvalitu kojenecké vody,“ řekl starosta Václav Koukal. Dodal, že ještě se přesně neví, zda mají zdroje vydatnost 15 nebo 35 vteřinových litrů. „Potřeba města Svitavy a obcí napojených na vodních zdroje je asi 70 vteřinových litrů, pokud by tedy nové dva vrty měly dohromady vydatnost 50 litrů, tak by většina pitné vody byla čerpána právě z těchto nových vrtů a výrazně by se k lepšímu změnila kvalita vody.“

Stávající zdroje pitné vody, které jsou využívány pro zásobování pitnou vodou, jsou z hloubek kolem 80 metrů, ze zvodně označované střední turon. Jsou vydatné, vykazují však zvýšený obsah dusičnanů, který je těsně pod stanovenou hladinou 50mg/l. Přestože je to jediný zhoršený ukazatel v kvalitě pitné vody, který přitom nepředstavuje žádné reálné riziko pro zdravotní stav obyvatel, je zájmem představitelů obcí zastoupených ve svazku zásobování pitnou vodou dále zlepšovat.

Zdenka Celá

Pojďte s námi na Olymp

Víte, kde je Olymp? V Řecku. A to je velmi daleko. Ale přesto se tam žáci šestých tříd vypravili. V bájnou horu se totiž na jedno středeční dopoledne proměnila ZŠ Felberova ve Svitavách.

Je středa 4. února 2004 přesně 8:00 hodin, pro většinu žáků školy začíná normální výuka. Ale my, šestáci, se chystáme dobyt Olymp. Naše výprava začíná ve školní knihovně, následuje seznámení s pravidly, rozdělení do skupin a hurá do prvního dobrodružství: máme za úkol slepit řeckou vázu. Hodnotí se čas a vzhled. Naše skupina nedopadla nejlépe, to nás neodradí a pokračujeme ve hře. Čeká na nás Díova osmisměrka, naučit se Homérovu báseň, složit vlastní obozích. Dále kresba bájných postav, hádanky mima, mudrce a sfingy. Víte například, co jsou to Tantalova muka? Správná odpověď zní: hlad, žízeň a úzkost.



Vítěze pozval sám velký Zeus, kterého představoval pan učitel Štrych, do nebeského baru na skleničku nektaru a ambrózi. Všichni dobře věděli, že ten nápoj byla jen vinea, ale i tak jsme těm nejlepším trochu záviděli.

Pavel Vykopal, 6. B.

Výkres poputuje až do Afriky

Dva výtvarné kroužky, které již několik let působí při Mateřské škole Větrná 11, navštěvují velmi talentované děti. Zobrazují svět lidí a předmětů kolem nás a přenášejí je na svůj výkres. Největší odměnou pro ně je pochvala a ocenění jejich obrázků. Většina výtvarných prací zdobí stěny chodeb a tříd MŠ.



V soutěži o cenu Plamínku „Jak si představuji ideální školu“ získala ocenění Linda Sidová.

Foto: archiv

V letošním roce jsme se zaměřili na výtvarné soutěže. V celostátní soutěži „O cenu malého Plamínku“ skončila naše mateřská škola jako šestá z 11 500 zaslaných prací. V tak velké konkurenci je toto umístění o to cennější.

Další soutěží byla „Malujeme pro Afriku“. Převzali nad ní záštitu ministryně školství Petra Buzková a děkan I. lékařské fakulty Univerzity Karlovy. S kolekcí pod názvem „Jak si představuji ideální školu“ jsme obsadili v naší kategorii 3. místo.

Soutěž se uskutečnila v rámci projektu studentů vysokých škol PRO AFRICA 2003, jehož cílem bylo doručit materiální pomoc vybraným humanitárním projektům na území Keni, Guinei a Schweitzerově nemocnici v Gabonu. Soutěž probíhala v České republice i v afrických zemích, které expedice studentů navštívila. Z vítězných prací dětí zúčastněných zemí byla uspořádána putovní výstava, která konfrontuje vidění ideální školy v naší zemi a v Africe. Z výsledků máme velkou radost, protože obrázky v prestižních soutěžích hodnotila odborná porota v čele s Michalem Nesvadbou.

Obě tato ocenění získala Linda Sidová a její výkresy poputují do daleké Afriky a dalších zemí. Zde jistě budou dělat radost mnoha dětem a lidem, kteří se na výstavu přijdou podívat. Všem dětem, které se zúčastnily, blahopřejeme.

L. Šabatová, D. Brusenbauchová

Lezou po umělé stěně, ale i po ledu

**Trénujeme ve Francii,
ale i v Českém ráji**

Lezecký klub byl založen pěti svitavskými horolezci před deseti lety, původně se zaměřením jen na skalní lezení (proto také má v názvu lezecký, ne horolezecký). Postupně se ale rozrostl až na 30 členů. Pod hlavičkou DDM navíc existuje horolezecký kroužek zaměřený na základy lezení dětí. Klub má vyškolené tři instruktory, kteří jsou oprávněni vést výcvik.



Naše aktivity zahrnují všechny činnosti od lezení v horách, na ledu a sněhu, skalní lezení, feráty, až po lezení na umělých stěnách a pořádání závodů. Členové klubu zdolávali skalní stěny u nás i v zahraničí. Již tradicí se staly zimní Tatry a jarní zájezdy do Francie nebo Itálie. V letních měsících potom následuje zájezd do Alp nebo Dolomit. Pro lezení využíváme skalní oblasti na

Vysočině, v Moravském i Českém Krasu, v Jeseníkách a zejména pískovcové věže Českého ráje a Adršpachu.

Na halu jsme pyšní

Díky pochopení města byla ve sportovní hale vybudována velkoryse pojatá umělá horolezecká stěna, podle mých údajů nejvyšší v ČR. Klub se o tuto stěnu stará po odborné stránce, to znamená, že stavíme, upravujeme a opravujeme jednotlivé lezecké cesty. Těch je na stěně 19 a jenom postavení jedné cesty na galerii trvá okolo jedné hodiny. Postavit cestu z hlavní plochy potom vyžaduje zhruba dvakrát tolik času a zvládnutí práce na 14 metrů vysoké plošině.

V loňském roce jsme v hale pořádali závody Českého poháru mládeže ve sportovním lezení na obtížnost a Svitavy se od té doby staly pojmem a vzorem pro pořadatele. V letošním roce budeme tyto závody pořádat opět a navíc zkusíme i pohárový závod dospělých v lezení na rychlost, což je divácky poměrně atraktivní disciplína.

Plány do budoucna

V letošním roce plánujeme zimní výstupy ve Vysokých Tatrách, koncem měsíce odjždíme do italského Finale Ligure a na léto je ve stadiu příprav výstup na jednu z nejvyšších hor Alp. Mimo realizace osobních lezeckých ambicí uspořádáme několik akcí pro širší veřejnost. Budeme pokračovat v seriálu lezeckých závodů pro lezce se slabší výkonností. Pro ty kteří si chtějí vyzkoušet, jak vypadá lezení na umělé stěně, uspořádáme pravděpodobně v dubnu Den otevřených dveří. Na začátku října vyvrholí naše snažení organizací dvou denních závodů Českého poháru v lezení na obtížnost a rychlost.

Miroslav Doseděl, předseda klubu

Radioklub Svitavy OK 2 KAT slaví 50. výročí založení

Klubová stanice byla založena 17. února 2004 partou radioamatérských nadšenců.

V ČSR byla mezi prvními kolektivními stanicemi. Volací znak Radioklubu Svitavy OK 2 KAT je všeobecně znám jak u nás, tak i v zahraničí. Klubová činnost se zaměřuje na navazování spojení s radioamatéry celého světa a na účast v radioamatérských závodech. Tuto činnost radioklub uskutečňuje z vysílacího střediska v areálu Cihelna ve Svitavách, i z přechodných působišť

v terénu. V minulých letech zvítězila v několika republikových radioamatérských závodech na krátkých vlnách.

V současné době se na aktivitách klubu podílí všech 15 členů, kteří by mezi sebou rádi uvítali další zájemce o tuto činnost, která je spojena nejen s možností komunikace s celým světem různými druhy provozu, ale i s s možnostmi technického sebevzdělávání.

**Jiří Gregor
vedoucí operátor OK 1 MXM**

Městská policie informuje

• 17. 1. krátce před 23. hodinou byli strážníci přivoláni do jedné herny na náměstí, kde údajně došlo ke rvačce. Na místě byli nalezeni dva zranění muži, které dle svědků napadla skupina rómských osob, která vzápětí odešla. Průběh události zachytila i kamera herny. Zraněné odvezla RLP. Šetřením se dále zabývá Policie ČR.

• 22. 1. ve 21:20 hod. byl na záznamu kamery zachycen muž, který poškodil vyvěšený jízdní řád. Na místě se k činu přiznal 16letý mladík z Vendolí, který při protiprávním jednání již měl s městskou policií co do činění a projednává ho odbor pro projednávání přestupků.

• 23. 1. ve 20:45 byli na žádost lékaře nemocnice ve Svitavách kontaktováni rodiče 12letého chlapce. Jednalo se o pacienta, kterého přivezli s poruchami vědomí. Vzniklo podezření na požití alkoholu.

V jednu hodinu v noci se do nemocnice strážníci vrátili, tentokrát kvůli ženě, která si pod vlivem alkoholu způsobila zranění a po ošetření ještě obtěžovala personál. Dotyčná byla převezena do místa bydliště a předána matce. Bohužel s touto paní se strážníci setkali již několikrát a zřejmě ani citelná pokuta ji nedonutí, aby se příště vyhnula alkoholu.

• 8. 2. v 15 hodin oznámilo několik občanů dopravní nehodu v ul. M. Horákové, kde se „podařilo“ jedné řidičce převrátit vozidlo na střechu a přistát v přilehlých keřích. Hlídkka městské policie pomáhala usměrňovat provoz.

• 8. 2. po 23. hodině se obrátila na městskou policii s žádostí o pomoc žena z Černé Hory, které volal kamarád ze Svitav, že chce spáchat sebevraždu. Údajně spolykal nějaké prášky. Podle přibližného popisu místa, kde by mohl bydlet v podnájmu, se podařilo zjistit, že se jedná o 22letého muže z Boskovic. Přiznal, že takto chce řešit rozchod s dívkou. I když prášky zatím nepožil, byl evidentně ve špatném psychologickém stavu a souhlasil s okamžitou návštěvou lékaře.

MP Svitavy



**K Č T
Vás zve!**

V sobotu 20. března 2004

Pojedeme vlakem do Chrastové.

Dále pěšky: 10 km přes Chrastavec, Študlov do Rozhrání k vlaku.

Upřesnění najdete ve vývěsní skřínce na náměstí u bývalé mléčné jídelny.



Nejlepší sportovci Svitavy se starostou V. Koukalem.

Foto: Lucie Hauptová

Atletické ohlédnutí za rokem 2003

Významnou událostí roku 2003 pro oddíl atletiky bylo 45. výročí od jeho založení. Jubileum oslavili 20. září bývalé zakládající atletky a atleti, společně s těmi, kteří reprezentují oddíl a město Svitavy v současnosti.

Pokud jde o sportovní výkony za uplynulý rok, lze jej považovat za úspěšný. V oblastních přeborech soutěžilo šest družstev. Nejlépe se umístilo družstvo starších zákyň, které bylo nejlepší ze třinácti účastníků OPD a postoupilo do vyšší soutěže. Dobře si vedlo družstvo mužů, které skončilo na 2. místě slouženeho OP Pardubic a Hradce Králové. Úspěšné bylo družstvo juniorek, které se umístilo na 4. příčce, rovněž slouženeho OPD a družstvy AC Pardubice, AFK Pardubice a SK Nové Město n. Met. Stejného umístění dosáhla družstva st. žáků a ml. zákyň.

V nejvyšší soutěži, a to ve II. národní lize skončilo na 8. místě družstvo žen, díky stabilním výkonům Tomanové, Knopovské, Hubkové, Peterkové, Laštovkové a nejmladší z družstva Könyüvé.

V soutěžích jednotlivců, a to v oblastních přeborech na dráze a v hale, získal oddíl atletiky 27 medailových umístění, z toho 6 přebornických titulů. A. Báčová (1500 m, 800 m, sedmiboj), Sv. Laštovková (výška), P. Nečasová (150 m), M. Konopka (koule). Umístěním v OP se kvalifikovali na Mistrovství ČR Báčová,

Könyüvá, Tomanová, Kopecká, Peterková, Konopka a Klička, kde všichni skončili na bodovaném umístění.

Nejhodnotnějších výkonů dosáhla A. Báčová (3 km překážek 11:02,87 - 3. místo), dorostenec M. Konůpka (koule 14,99, disk 44,86 - 5. místo) a žák O. Klička (800 m 2:07,83 - 6. místo).

Oddíl atletiky se zviditelnil v roce 2003 díky A. Báčové v letním biatlonu na MČR,

Základní škola Riegrova ulice

pořádá v březnu 2004 následující akce:

Úterý 16. března od 16:00 hod:

Vaříme ve škole: Bramborák

Bližší informace na plakátu ve vývěsce školy.

Sobota 20. března:

Výlet do Prahy na Matějskou pouť

s vycházkou po Praze.

Výstava intarzií

Svitavská místní organizace sdružení pro pomoc mentálně postiženým společně s Nadačním domem Josefa Plívy připravila výstavu intarzií paní Ireny Antonínové. Jedná se o maminku dospělé mentálně postižené dívky. Intarzie můžete zhlédnout v čajovně nadačního domu do konce března. **-bh-**

a to 4. místem ve vytrvalostním závodě, 5. místem v rychlostním závodě, 7. místem v závodě s hromadným startem a konečně 3. místem v Evropském poháru.

Příslibem pro rok 2004 jsou výkony mladých atletek a atletů, zejména vícebojařky a sprinterky Z. Tomanové, vrhaček V. Kopecké a I. Čermákové, trojskokanky a sprinterky P. Könyüvé, sprinterky P. Nečasové a Štelčíkové. Ze žáků pak středotračaře O. Kličky a J. Bureše. **-zr-**

Pozvánka na sportovní akce v březnu

- SO 6. 3. Volejbal:** TJ Sy - Sok. Pardubice (9:00 - KP I. tř. ženy, hala Na Střelnici)
TJ Sy - Hlinsko (9:00 - KP I. tř. muži, hala Na Střelnici)
TJ Sy - Pardubice (11:00 - 1. liga kadetky, hala Na Střelnici)
- Hokejbal:** 1. HBC Sy - Polička (10:00 - II. NHBL, hřiště Lačnov)
- Modelklub:** 5. kolo Zimní ligy házedel - (10:00 - 13:00, Svitavy u Jelena)
- NE 7. 3. Florbál:** 17. a 18. kolo soutěže žen - 2. liga - divize III - hala Na Střelnici
11:00 TJ MEZ Vsetín - 1. SC Bystřice
12:10 FbK Svitavy - G. J. W. Dukla Prostějov
13:20 1. SC Bystřice - Bulldogs Brno B
14:30 TJ MEZ Vsetín - G. J. W. Dukla Prostějov
15:40 FbK Svitavy - Bulldogs Brno B
- SO 13. 3. Florbál:** 18. kolo soutěže juniorů - 1. Jihomoravská liga, hala Na Střelnici
10:00 FbK Svitavy - FbC Playmakers Prostějov
11:20 FBK Spartak Hluk - FBK TJ Atlas ČKD Sloup
12:40 SPA Sokol Brno I - FbC Playmakers Prostějov
14:00 FBK Spartak Hluk - FbK Svitavy
- NE 14. 3. Kopaňá:** TJ Sy „A“ - Česká Třebová (9:30 st. a 11:15 ml. žáci, příprava na stadionu Míru)
TJ Sy „B“ - Brno Žebětín (14:00 - přípravné utkání mužů, stadion Míru)
- SO 20. 3. Volejbal:** TJ Sy - Rychnov n/K. (10:00 - 1. liga kadetky, hala Na Střelnici)
TJ Sy + 5 družstev (14:00 - turnaj KP ml. zácky, hala Na Střelnici)
- Kopaňá:** TJ Sy „B“ - Kamenná Horka (14:00 - přípravné utkání mužů, stadion Míru)
- NE 21. 3. Šachy:** ŠK Sy „A“ - Ústí n. O. „C“ (9:00 - salonek restaurace Astra)
- Kopaňá:** TJ Sy „A“ - Mor. Třebová (9:30 st. a 11:15 ml. žáci, příprava na stadionu Míru)
- SO 27. 3. Volejbal:** TJ Sy - Znojmo (10:00 - 1. liga kadetky, hala Na Střelnici)
- Modelklub:** Veřejná soutěž „Jarní COMBAT“ (9:00 - Areál CIHELNA)
- Hokejbal:** 1. HBC Sy - Heřm. Městec a Prachovice (11:00 a 15:00 - II. NHBL muži, hř. Lačnov)
1. HBC Sy - Blue Wings Pardubice (9:00 a 12:30 - NHBL ml. dorost, hř. Lačnov)
- NE 28. 3. Šachy:** ŠK Sy „B“ - Lanškroun „B“ (9:00 - OVRSS, Kpt. Nálepky 39)
- Volejbal:** TJ Sy - Litomyšl (12:00 - KP kadeti, hala Na Střelnici)
- Kopaňá:** TJ Sy „B“ - Dolní Újezd (15:00 - I.A tř. muži, hřiště v Lánech)

Distribuci tohoto časopisu

zajišťuje firma pana Lubomíra Pospíšila. S nesrovnalostmi v doručování se proto obračejte přímo na tuto firmu, telefon 608 024 585. Do vyčerpání zásob je časopis k dispozici v Informačním centru města Svitavy na náměstí Míru 48. Příští číslo vyjde 1. 4. 2004.